

Σημαντικά σχέδια από Πανεπιστήμιο Κρήτης για το Λασιθι



SHARE IT :



Συνάντηση Δημάρχου Αγίου Νικολάου με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου

Οι βάσεις για την ανάπτυξη μιας άκρως ενδιαφέρουσας και πρωτοποριακής δράσης για το Ν. Λασιθίου, τέθηκαν κατά την διάρκεια σύσκεψης που είχαν στο δήμο (4/2), ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Αντώνης Ζερβός με τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης κ.Οδυσσέα Ζώρα.

Στην συνάντηση συζητήθηκε η προοπτική ανάπτυξης του περιβαλλοντικού σταθμού ατμοσφαιρικών παρατηρήσεων στο Φινοκαλιά, που λειτουργεί από το Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Χημικών Διεργασιών (ΕΠΕΧΗΔΙ) του τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης (1993), ένας αντιπροσωπευτικός σταθμός για την περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου που έχει -όπως είναι γνωστό- προσελκύσει τα τελευταία χρόνια το ενδιαφέρον της επιστημονικής κοινότητας σε θέματα σύστασης - ποιότητας της ατμόσφαιρας και μελέτης του κλίματος, καθώς και η ίδρυση και λειτουργία Ινστιτούτου Δια Βίου Μάθησης για τους πτυχιούχους του Πανεπιστημίου Κρήτης, η έδρα του οποίου ζητήθηκε να γίνει στον Άγιο Νικόλαο.

Με αφορμή την παραχώρηση του Δημοτικού Σχολείου Φινοκαλιά, και την στήριξη τόσο από πλευράς δήμου, όσο και Περιφέρειας για την βελτίωση και ανάπτυξη της υποδομής του σταθμού, ο δήμαρχος Αγίου Νικολάου κ. Αντώνης Ζερβός, δήλωσε: "Είναι αλήθεια πως το Πανεπιστήμιο Κρήτης "τείνει ευήκοος ους" προς το Ν.Λασιθίου. Η εξαιρετική σχέση, με τον σημερινό πρόεδρο, καθώς και με τους επικεφαλής του Τμήματος Χημείας, ξεκίνησε με αφορμή την βοήθεια που θελήσαμε να δώσουμε στο Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Παρατηρήσεων που λειτουργεί στο Φινοκαλιά, ένα παγκόσμιο και Πανευρωπαϊκό παρατηρητήριο.

Ο Δήμος, με την στήριξη που παρείχε στο Πανεπιστήμιο, θέλησε να καταδείξει ότι και θέλει και μπορεί, να ζητήσει Πανεπιστημιακές δομές για την περιοχή του Αγίου Νικολάου, Με την ευκαιρία αυτή -εξήγησε- θέσαμε το ζήτημα της δημιουργίας Ινστιτούτου της Δια Βίου Μάθησης, στον Άγιο Νικόλαο και συμπλήρωσε: Ο δήμος είναι διατεθειμένος να διαθέσει κατάλληλο κτίριο για την δομή αυτή. Είμαστε σε αυτές τις συζητήσεις. Προφανώς είναι ένα ζήτημα το οποίο δεν μπορεί ν' αποφασίσει μόνο ο Πρόεδρος, αφού αποτελεί θέμα της Συγκλήτου. Ευελπιστούμε ότι με μια τέτοια κίνηση θα αντιληφθούν και τα υπόλοιπα μέλη της Συγκλήτου γιατί πράγματι το Πανεπιστήμιο Κρήτης, πρέπει να έχει "πόδι" και

στους τέσσερις νομούς, ότι κι αν σημαίνει αυτό, καλύπτοντας τα επιπλέον λειτουργικά κόστη που απαιτεί μια τέτοια υπόθεση, με την στήριξη και την βοήθεια του δήμου.

Αυτή την έννοια -πρόσθεσε-έχει η κίνηση που κάνουμε, αφού .είναι δεδομένο ότι οι Πανεπιστημιακές δομές αναζητούν την σύσφιξη και το μάζεμα. Απο την άλλη πλευρά σήμερα εν τοις πράγμασι, υπάρχει μια διάσπαση του Πανεπιστημίου, αναζητούμε και εμείς μέσα απ' αυτές τις Πανεπιστημιακές δομές να έχει παρουσία και το Λασιθί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου, εξέφρασε την πεποίθηση του ότι μέσα από τις διαδικασίες αυτές τ'αποτελέσματα θα είναι ουσιαστικά, αφού θα υπάρχει επαφή με την κοινωνία και τα επαγγέλματα τα οποία χρειάζονται συμπλήρωση και μέσα από το Κέντρο Δια Βίου μάθησης για να μπορέσουν πραγματικά να στηριχθούν. Άρα να προσφέρουμε εναλλακτικές λύσεις στους αρκετούς πτυχιούχους που έχουμε και που υπολειτουργούν σήμερα.

Τέλος δεν παρέλειψε ν'αναφερθεί στην συμβολή της Περιφέρειας Κρήτης αναφορικά με την στήριξη και τη διαμόρφωση του δρόμου που οδηγεί στον περιβαλλοντικό σταθμό του Φινοκαλιά, αφού σύμφωνα με την ενημέρωση, ο Περιφερειάρχης κ. Στ. Αρναουτάκης, δέχτηκε να υπάρξει χρηματοδότηση και ήδη ακολουθείται η διαδικασία σύνταξης του σχετικού τεχνικού δελτίου.

Η Περιφέρεια Κρήτης-επεσήμανε-αποδεικνύει εν τοις πράγμασι ότι είναι όλης της Κρήτης και αυτό θέλουμε να γίνει και απο το Πανεπιστήμιο και βλέπουμε ότι η παρούσα πρυτανική αρχή, προς τα εκεί στοχεύει και χαιρόμαστε ιδιαίτερα γι αυτό.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Οδυσσέας Ζώρας εξήρε την συνεργασία που έχει με τον Δήμαρχο Αγίου Νικολάου, σε θέματα ανάπτυξης Πανεπιστημιακών δραστηριοτήτων και της Τριτοβάθμιας Παιδείας στο Νομό Λασιθίου .

Η αφορμή -όπως έκανε γνωστό-δόθηκε απο το εργαστήριο στο Φινοκαλιά , μια δομή που πραγματοποιεί επί σειρά ετών μετρήσεις και καταγραφές ελέγχου της περιβαλλοντικής ρύπανσης και η οποία, υποστηρίζεται σημαντικά από τον Δήμο.

Ο Δήμος -επανάλαβε-μας παραχώρησε προσφάτως ένα οίκημα το οποίο θα χρησιμοποιήσουμε μελλοντικά για την ανάπτυξη περιβαλλοντικών μελετών και δράσεων οι οποίες επίσης συζητήθηκαν κατά την παραπάνω συνάντηση. Επίσης εξετάστηκαν ευρύτερες συνεργασίες ,όπως είναι οι δράσεις της Δια Βίου Εκπαίδευσης, την οποία θα μελετήσουμε κεντρικότερα σε επίπεδο Πανεπιστημίου και όλα αυτά νομίζω ότι είναι σε μια ευχάριστη φάση ανάπτυξης και πρωτοποριακών δραστηριοτήτων για το νομό.

Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου, ευχαρίστησε επίσης τον Δήμαρχο Αγίου Νικολάου, για την φιλοξενία του, κάνοντας

ιδιαίτερη αναφορά για την επίσκεψη που πραγματοποίησε ο κ. Ζερβός στο Πανεπιστήμιο, όπου ετέθησαν όπως ανέφερε χαρακτηριστικά οι βάσεις και τα θεμέλια για την ανάπτυξη μιας καλής συνεργασίας της Τριτοβάθμιας Παιδείας της Κρήτης με το Λασιθί.

Επίσης όπως δήλωσε, η παρούσα πρυτανική αρχή, ελπίζει και στηρίζεται στην συνεργασία δήμων και Περιφέρειας, αφού το Πανεπιστήμιο με τον δήμο και την Περιφέρεια δεν είναι κάτι ξεχωριστό, ούτε υποσύνολο το ένα του άλλου. Είναι ένα σύνολο ενιαίο το οποίο αν συνεργαστεί, νομίζω ότι θα προκύψουν ωραία πράγματα για το νησί.

Στην συνάντηση παρευρέθηκαν οι : Μανώλης Θραψανιώτης βουλευτής Λασιθίου, Νίκος Κοκίνης τ. βουλευτής αντιπρόεδρος της εταιρίας αξιοποίησης και διαχείρισης της περιουσίας του Πανεπιστημίου, οι αντιδήμαρχοι : Αφροδίτη Βαρκαράκη, Χάρης Αλεξάκης, Νίκος Κοκίνης, Μαρία Κανακίδου πρόεδρος του τμήματος Χημείας (ΕΠΕΧΗΔΙ) του Πανεπιστημίου, Αντώνης Χουρδάκης καθηγητής Συντονιστής της Επιτροπής Διά Βίου Μάθησης και Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου, Νίκος Καλυβίτης μεταδιδακτορικός ερευνητής του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου, Γ. Κουβαράκης ΕΔΙΠ υπεύθυνος λειτουργίας του σταθμού Φινοκαλιά καθώς και η υπεύθυνη ευρωπαϊκών προγραμμάτων Μαρία Δεμέτζου.
